

MurciaEL LIBERAL invita a sus anunciantes
a pronunciar sus ideas.

25 ejemplares 1'75 pesos.

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA**CONFLICTOS REGIONALES****El transporte****de las frutas**

Ayer mañana nos visitó una numerosa comisión en la que figuraban los alcaldes y exportadores de frutas de Archena, Alcantarilla, Abarán, Alguazas, Lorquí, Ceutí, Blanca, Cotillas y otros pueblos.

Dicha importante comisión nos manifestó que acababa de hablar con el señor Gobernador y de exponerle los grandes perjuicios que están sufriendo, a causas de las deficiencias lamentables de los transportes ferroviarios.

Los vagones en que se carga la fruta y que deben ir de un tirón a su punto de destino, son cortados en las estaciones intermedias y de este modo, los artículos llegan a los consignatarios en condiciones inadmisibles.

A la vez las frutas son embarcadas en vagones descubiertos y no en vagones jaulas como debían ser transportadas.

Quieren por lo tanto los exportadores de la región murciana que se respeten más sus intereses y que se cuiden sus productos de otra manera más atenta; que no sean cortadas las expediciones en cualquier estación del trayecto y que sean acomodadas las frutas en vagones jaulas, por ser las más apropiadas a este género de transporte.

La mayor parte de nuestra riqueza regional la constituye en esta temporada la fruta, producto que ni puede esperar en las ramas de los árboles el turno indeterminado del material ferroviario, ni puede ser objeto de detenciones caprichosa, pues esto haría que los cosecheros y los exportadores, después de todos sus trabajos y desvelos, vieran cercarse sobre ellos la ruina por negligencias agenas o por desorganizaciones lamentables.

Lo que pide esa comisión de alcaldes y de industriales es tan justo, tan perentorio, que no admite expediente ni compases de esperar. El señor gobernador les ha prometido su intervención en el asunto y así lo hará; pero es menester que aplique en este caso todas sus energías, porque, como decimos antes, toda la riqueza frutera de la región está pendiente de sus gestiones.

Cuando llega esta época en la huerta, antes de comenzar la recolección de esos delicados productos, el servicio ferroviario debiera estar organizado de antemano, ya que puede saberse por las estadísticas de otros años el movimiento que produce la salida de los productos de la comarca; y de ese modo, no se notarían las deficiencias a costa de la pérdida de buena parte de los frutos.

Al señor marqués de Algara de Gres encomendamos este problema en nombre de los agricultores y exportadores de la región y en él confiamos el éxito.

Cartagena**Fiesta de caridad**

Lucia el sol esplendoroso sobre el cielo azul, llevando luz y optimismo a todos los ánimos. En el trío espeso se habla de llegar la representación genuina de la sociedad murciana, de sus más bellas señoritas y distinguidos jóvenes.

Próximamente ya la hora meridiana se encontraba llena de público la amplia explanada de la estación, encargos que se veían todas las auto-

El Liberal**Murcia**

Redacción, Oficinas y Talleres

1. CRÉDITO PÚBLICO

Número suelto 10 cts.

EDICIÓN DE LA MAÑANA**CONFLICTOS REGIONALES**

ridades y representaciones civiles que acudían a rendir, a la juventud de la ciudad hermana, que venía de realizar una sagrada misión de caridad, su admiración y bienvenida.

La llegada del convoy fué un momento que se mostró la fraternidad de las dos ciudades. Ha todos particulares, galantemente cedidos por sus dueños se trasladaron al Gran Hotel, siendo aclamado el cortejo en su desfile por las calles, a lo que contestaban las señoritas murcianas agitando sus pañuelos.

Por la tarde asistieron a la corrida que se celebraba en nuestro coso y en la que se volvió a desbordar el entusiasmo, siendo nuevamente aplaudidos y aplaudidos.

La función en el Teatro Circo fué el mayor homenaje que el público cartagenero tributó a los distinguidos artistas.

El amplio teatro completamente ocupado por un público solesto, aplaudió entusiasticamente todos los trabajos que exquisitamente, con un arte que para si quisieran muchos artistas condecorados por el público realizaron.

La fiesta se prolongó hasta bien entrado la madrugada, y en el ánimo de todos perdurará seguramente, tanto por la magnificencia de ella, como por el fin caritativo a que se destinaba la recaudación.

Al final del espectáculo fué repartido, admirablemente impresionante, testando la esencia roja de la institución la siguiente poesía original del célebre poeta cartagenero don Julio Hernández:

CRUZ ROJA

Allí donde el dolor se ensañorea de manera violenta y despiadada; allí donde oca alma de nodriza el soldado se lanza a la pelea;

Allí donde el tormento se encarna devorando, terza, a mano blanda... siempre vi la bandera inmaculada en que una roja cruz al aire ondea.

Niñas de Murcia: en vuestra dulce (canto) hay algo que invisible y poco flota y semana de escorzo que darás tanto.

JUNTA ROJA (Dios pal. bras) ¡Tienta! (na mols)

CRUZ, de la redención símbolo santo;

ROJA, la sangre que del pecho brota.

La corona del domingo

Con mucha entrada de la que se esperaba, se verificó la novillada ansiada.

Los toros pertenecientes a la dehesa de Herreros Majón no pasaron de regular, mereciendo solo la nota de bravo el quinto. El tercero fue festejado.

Gavira, volvió a dar su nota de valiente, mereciendo ser aplaudido. En el cuarto se mostró Gavira de modo estupendo, pues dió muerte al toro de fermez tal que no se lo merecía. Cruzó muy valiente y dió una entocada hasta la boca. No es como se matan toros. Se le concedió la oreja y rabo.

Sánchez Megías, aunque toreó bien no llegó a agradar, pues la hora de matar se echó fuera de manera desgraciada.

Lagartija, nuevo, acaso la primera vez que toreara con caballos, no estuvo mal, siendo muy aplaudido.

Creemos que de torear un poco más, de tener alguien que le pretegiera, llegaría a ser un novillero.

Las señoritas que ocupaban la residencia guapísimas, y el asesor muy bien.—22 Mayo.

TRIBUNALES**Causa por asesinato**

Al oscurecer del día 13 de Diciembre de 1919 caminaba el procesado Lucas Sánchez Carrasco por el camino de los Veinticinco, del término de Lorca, y vió venir en dirección contraria a Francisco Meca montado en una yegua y al ir a separarse del camino para que pasase el Meca, le dijo: «ya no te mueras como has hecho otras veces», metiendo mano en el bocillo.

Entonces el Lucas Carrasco le hizo un disparo al aire con una escopeta y echó a correr seguido del Meca y al ver que le daba alcance le hizo un segundo disparo del que le sobrevino la muerte.

El Francisco Meca, en el mes de Junio de dicho año hizo juicio suspenso

ros contra el procesado, su padre y su hermano y aquello fué porque intentaba hacer actos deshonrados, a lo que no accedió el Lucas.

Ayer y antes de ayer se celebró la vista de esta causa en seguida revisión en el fiscal don César Cánovas, informó brillantemente, calificando el delito de asesinato.

Seguidamente la defensa, encabezada al notabilísimo criminalista don Vicente Llovera, en una razonada informe sostiene la incapacidad de su patrocinado, aduciendo argumentos examinados a tal fin y pide del Jurado dictar un veredicto en dicho sentido.

Hecho el resumen por el presidente de la Sala señor Llanaos, el jurado se retira a deliberar.

La vista de que el veredicto es de inculpabilidad, la Sala acuerda se ponga en libertad al procesado.

El señor Llovera Codorniu está siendo felicitadísimo por este su nuevo triunfo forense.

JACOME.

El gobernador y los maestros

El gobernador civil, señor marqués de Algarra, ha recibido una comunicación de los maestros de Cartagena en la que se le participa que en agosto celebrado recientemente, se ha acordado nombrarle presidente honorario de la asociación nobiliaria del Magisterio de aquella población, en atención a su ascendido amor a las instituciones docentes, y de un modo especial las relacionadas con el niño abandonando, como lo ha demostrado ahora en su desdido, a su favor la implantación de los Tribunales para la infancia desficiente.

E gobernador ha contestado aceptando tan honrosa distinción de los maestros cartageneros, a los que a la vez les ofrece su decidida protección para que en su futuro redunde en beneficio del niño y de la escuela.

Felicitamos a la primera autoridad de la provincia por nombramiento, aunque hundida, tan hermoso, y a los maestros cartageneros que no omiten ocasión para allegar afectos y simpatías a la persona labor de la enseñanza.

Primer Congreso Nacional

de Organización Sanitaria

La Comisión que prepara este Congreso ha terminado ya el proyecto de organización del mismo, en el que se abordan todos los problemas sanitarios del país.

En el proyecto aparecen divididos estos problemas en cuatro grupos.

En el primero, Sanidad, se estudia: Reorganización del personal técnico en servicio de sanidad. Reorganización de los organismos técnicos consultivos. Reorganización del material de sanidad. Reorganización de los organismos auxiliares o coadyuvantes. Revisión de la legislación sanitaria. Estudio económico de la sanidad española. Propaganda y creación de ambiente sanitario. Estadios. Esfermedades transmisibles. Esfermedades evitables especiales. Ingeniería sanitaria. Arquitectura sanitaria. Farmacia. Higiene individual en general. Balnearios. Psicología, Cultura física. Sanidad militar y naval. Higiene urbana, rural y alimentaria, agua, pantano.

Tiene números agradable y ligera.

Tiene números que fueron repetidas a instancias del público.

Los artistas que tomaron parte en ella fueron muy aplaudidos, en especial las señoritas Martínez y Ochoa, como igualmente el señor Ozores.

Abogados, Farmacéuticos, Maestros, Ingenieros, Arquitectos, median estos temas, a fin de proponer las soluciones más prácticas para una rápida y eficaz reorganización de la Sanidad española.

LOS DEL 6.º PESADO

Hoy llegan de Melilla los artilleros murcianos.

Felicitación

Para el niño Manolito Massotti Littel, en su primera comunión.

Manolín, has recibido la primera comunión y ya Dios te ha bendecido y su gracia ha florecido en tu tierno corazón.

Tu camino ha comenzado por la senda de la vida; ya lo tienes perfumado; con sus besos le han quitado toda espina dolorida,

una madre emocionada, de tu padre, el fiel consejo; luz de Mayo es tu alborada; que te alumbe esa dorada luz de Mayo hasta muy viejo.

En tu ser late encerrado el espíritu del nombre; ser un hombre sea el soñado ideal en tí anhelado, por tus padres, por tu nombre

Ya sabrás que este camino, si de dichas vas en pos, hay que andar con mucho tino, y también que nuestro sino nace en Dios y acaba en Dios.

Manolín, has de tener el alma de querubín, como ahora tienes el ser; y que Dios, con su poder, te haga un hombre, Manolín.

P. JARA CARRILLO.**LORCA**

Una niña atropellada

Angel Campos Carrasco se ha presentado a la guardia civil de Totana diciendo que en Llorca había atropellado con un auto que guiaba, a una niña de corta edad, la que al pararse quedó muerta en la calle.

Ante el temor de ser juzgado por los vecinos, los que se indignaron al ver a la niña, se dirigió a la fuga.

El ofensor quedó detenido y a disposición del Juzgado.

Espectáculos**ROMA**

Manuela hará su presentación en el teatro municipal la notable compañía Cobena Oliver.

La obra elegida para el debut es «Retszow», en la que la primera actriz Carmen Oliver hace una verdadera creación.

CIRCO

En este teatro continúa actuando con éxito la compañía de opereta Puchol-Oiores.

Anoche estrenó la obra titulada «Los amores de Fritsé», que supera, aunque no gran cosa, a los demás estrenos hechos por esta compañía en los días que lleva de actuación.

La música es agradable y ligera.

Tiene números que fueron repetidos a instancias del público.

Los artistas que tomaron parte en ella fueron muy aplaudidos, en especial las señoritas Martínez y Ochoa, como igualmente el señor Ozores.

ORTIZ

Esta noche se despide del público murciano los notables artistas Carmen Arenas y Caballero Castillo.

Para cerrar su actuación ofrecerán al público nuevos números que llamarán mucho la atención.

GRANADA

Candido Hernández Muñoz, soldado del regimiento de Caballeros de Trivino, 26 de caballería, 5.º escuadrón, en Melilla, nos interesa que hagamos público su deseo de tener una madrina de guerra de esta localidad.

Igual súplica nos hace Francisco Harterio Martínez, de la Legión extranjera, 1.ª bandera, Piana Mayor, en Melilla.

Importantes personalidades de la Intelectualidad española, Méjico, y

damas murcianas.

camente subsistirán las Universidades que poseen medios económicos.

Lamento la influencia política que la provisión de cátedras, hasta el punto de conocer las designaciones de ayer.

Abogé por la estrecha relación con las Universidades portuguesas y españolas.

Añadí que el anhelo de España, que en su suyo, era conseguir la mayor cordialidad e intimidad entre ambos países.

Teixeira apoyó los deseos del monarca.

Un discurso del Señor Llovera

Por tratarse de un diputado de la provincia, que con tantas simpatías cuenta, a continuación publicamos una parte del notable discurso pronunciado por el señor Llovera Codorniu, en el importante debate sobre la Reforma tributaria; a consumir el tercer turno en contra:

El señor vicepresidente (marqués de Arribalzaga): Señor Llovera: Muchas gracias.

El señor Llovera: Señoras diputadas, realmente, después de lo que se ha dicho sobre este artículo 5.º, es muy poco lo que puedo decir, y sobre todo, nada de lo que manifiesto será interesante; pero represento, como representamos todos los capitados, a una masa de opinión más o menos grande, y siempre a electores cuyos intereses estamos obligados a amparar, y, ante todo, representamos al interés público, y en nombre de este interés, me veo obligado a hablar aunque sea molestando—y yo lo hice mucho—la atención de la Cámara.</

MILITARES

de la fuerza de la infantería de la academia de Infantería de Toledo.

do honorario tiene su difunto esposo el ex-senador de Madrid conservado en el museo de la Academia de Infantería de Toledo.

SECCION Financiera

Por telégrafo

NOTIFICACIONES	
Madrid 23, a las 9 h.	
INTERES...	69 10
EZA	69 60
Y TESORERO	00 00
AMORTIZACIONES	95 10
AMORTIZABLES RESTANTES	94 50
TABACOS	549 00
TAQUILLAS	239 00
TAQUILLAS	58 90
TAQUILLAS	28 04
TAQUILLAS	2 25

La cuestión personal entre Sanjurjo y Alquimesa

Por telégrafo

surgen nuevas complicaciones

Madrid 23, a las 9 h.

La cuestión entre el general Sanjurjo y el coronel Alquimesa parece que se ha complicado, teniendo una nueva derivación con motivo de una carta de Berenguer donde hace consideraciones sobre el relevo de Alquimesa.

Este ha querido conocer la autenticidad de la carta, surgiendo con motivo de esto, una nueva cuestión

La nacionalización del Teatro Real

Por telégrafo

Una petición al ministro de Instrucción

Madrid 23, a las 11 h.

Una numerosa comisión de autores, ilustres y compositores han visto hoy en el Congreso al ministro de Instrucción para pedir la nacionalización del Teatro Real, proponiendo el arte nacio nalizar.

La agresión a Indalecio Prieto

Por telégrafo

Los del Sindicato Libre visitan a Anido

Madrid 24, a la 1 h.

Barcelona, el presidente del Comité Libre, Ramón Salas y el maestro de la Escuela Antoni Oliveres, visitaron al gobernador civil, conformemente con el más de una hora.

Le expresaron dolores de los dolores de la muerte de su hijo de la agresión a Indalecio Prieto.

Hablando con los periodistas les dijeron que tienen impresiones opuestas sobre el asunto y opinan en que la guerra y otros días fueron los más duros de su vida.

La comisión de Hacienda

Por telégrafo

Examen de Ponencia

Madrid 23, a las 11 h.

Se ha reunido la Comisión de Hacienda del Congreso para examinar de la Ponencia de Hacienda y el proyecto de impuesto de cédulas profesionales.

Algunos han examinado las cédulas profesionales al proyecto de cédulas y el impuesto sobre cédulas profesionales.

El cumplimiento de Cerdas

Por telégrafo

Madrid 24, a las 1 h.

Barcelona.—Es conocida de larga data que el General Cerdas es un hombre de gran cultura y sentido del deber.

Puede considerarse más allá, más allá de la muerte, que el General Cerdas es un hombre de gran cultura y sentido del deber.

El General Cerdas es un hombre de gran cultura y sentido del deber.

El General Cerdas es un hombre de gran cultura y sentido del deber.

Un triunfo entre obreros

Por telégrafo

Madrid 24, a las 1 h.

A las cinco y media de la tarde, en la barra de la calle de la Presidenta, tuvieron lugar las manifestaciones en la fábrica de Cerdas.

Dijo que portaban el uniforme de la Guardia Civil y que se presentaron a la fábrica de Cerdas.

Los agredidos contestaron en la misma forma.

No hubo consecuencias.

No sirvió a nadie de nada.

Un uniforme del ex-senador

Carlos

Por telégrafo

Madrid 23, a las 9 h.

Perdese expreso de la ex-senadora Zita el uniforme de coronel

de Infantería de León, que viene

BANCO DE ESPAÑA

Terminando el día 25 del actual el plazo señalado para la admisión de instancias al Concurso a plazas de Aspirantes a destinados de Escrivables del Banco, se advierte a los interesados que el día 1º del próximo mes de Junio, a las 10 de la mañana, será examinado de idiomas, los señores concorrentes que hayan alegado esa sola condición para tomar parte en el Concurso, cuyo acto tendrá lugar en la Secretaría de este establecimiento.

Asimismo se pone en conocimiento de todos los solicitantes, que los exámenes generales de escritura al dictado y Aritmética elemental, darán principio el día 2º del referido mes de Junio; verificándose por orden de presentación de instancias; y que en las gálleras de la planta baja del edificio, se hallará de manifiesto, desde el día 29 del actual, las instancias correspondientes, con la designación de los días y horas en que deberán celebrarse los exámenes, actuando por serie de cuarenta concurrentes cada una; y advirtiendo, por último, que los que dejen de presentarse, tanto al examen de idiomas, como a practicar el general expresado, en las fechas señaladas, no lo podrán hacer en otro día, salvo causa justificada, que deberá acreditarse convenientemente.

La calificación del examen general a que se hace referencia, no se anuncia hasta que lo haya efectuado todos los interesados.

Madrid, 20 de Mayo de 1922.—El Secretario general, O. BLANCO RECIO.

Combatte la totalidad Alonso Martínez.

Se aprueban las bases cultiva y novias, informando el marqués de Alonso Martínez, Galvez Gavero y otros.

Empieza a discutirse la base décima, se suspende el debate y se levanta la sesión.

El proyecto de recompensas

Por telégrafo

se aplaza la discusión en el Senado

Madrid 23, a las 9 h.

Sánchez Toca ha acordado aplazar hasta mañana la discusión del proyecto de recompensas militares en consideración de haberse rogado al general Luque que tome la intervención.

La guerra de Marruecos

(POR TELÉGRAFO Y FONO)

Regreso de fuerzas

Madrid 23, a las 5 h.

Ha llegado la primera unidad de repatriados republicanos de Melilla.

Esta compuesta de dieciocho individuos al mando de un capitán.

La mitad de los repatriados pertenece a Madrid y los restantes marroquíes a Guadalajara.

Por telégrafo

Noticias de Tetuán

Madrid 24, a las 1 h.

Tetuán.—Los aviadores han manifestado que el fin de ayer los puso diferentes veces en peligro. Arrojaron quinientos quilos de explosivos.

—Almares, el capitán de caballería D. Francisco Lasa, vicepresidente del Comité español de Tetuán y el teniente Cruz.

—Las fuerzas regulares de esta comandancia regresaron en avión a la plaza al objeto de parar la fuga de fusiles por Tetuán.

—El Vizcaín regresó a su base de Sevilla la noche pasada de avión.

—Este avión voló de Melilla; pero no logró ni aterrizar ni acomodarse en su destino.

—Cincocientos mililitros de agua se derramaron en el suelo de la noche.

—Cincocientos mililitros de agua se derramaron en el suelo de la noche.

—Cincocientos mililitros de agua se derramaron en el suelo de la noche.

—Cincocientos mililitros de agua se derramaron en el suelo de la noche.

—Cincocientos mililitros de agua se derramaron en el suelo de la noche.

—Cincocientos mililitros de agua se derramaron en el suelo de la noche.

—Cincocientos mililitros de agua se derramaron en el suelo de la noche.

—Cincocientos mililitros de agua se derramaron en el suelo de la noche.

—Cincocientos mililitros de agua se derramaron en el suelo de la noche.

—Cincocientos mililitros de agua se derramaron en el suelo de la noche.

—Cincocientos mililitros de agua se derramaron en el suelo de la noche.

—Cincocientos mililitros de agua se derramaron en el suelo de la noche.

—Cincocientos mililitros de agua se derramaron en el suelo de la noche.

—Cincocientos mililitros de agua se derramaron en el suelo de la noche.

—Cincocientos mililitros de agua se derramaron en el suelo de la noche.

—Cincocientos mililitros de agua se derramaron en el suelo de la noche.

—Cincocientos mililitros de agua se derramaron en el suelo de la noche.

—Cincocientos mililitros de agua se derramaron en el suelo de la noche.

—Cincocientos mililitros de agua se derramaron en el suelo de la noche.

—Cincocientos mililitros de agua se derramaron en el suelo de la noche.

—Cincocientos mililitros de agua se derramaron en el suelo de la noche.

—Cincocientos mililitros de agua se derramaron en el suelo de la noche.

Espectáculos

Romea.

Segundo participa la empresa de este teatro el debut musical para la noche de la sala.

Se aplaza la noche de la sala, para la noche de la sala.

Alonso Martínez, Galvez Gavero y otros.

Empieza a discutirse la base décima,

se suspende el debate y se levanta la sesión.

—(Continúa)

—(Continúa

